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МАРКЕТИНГОВІ ІНСТРУМЕНТИ  
ЗБУТОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВ 

 
В умовах сучасного ринку, для якого характерно посилення конкуренції, 

будь-яке підприємств стикається з проблемою формування збутової політики. 
Оптимально сформована збутова політика підвищує конкурентну стійкість 
підприємства, сприяє залученню нових споживачів і розширення впливу на 
ринку і в кінцевому результаті отримання прибутку. 

Однією з важливих передумов економічного відродження є сталий 
розвиток і зростання виробництва у всіх галузях і на кожному окремо взятому 
підприємстві. Збутова політика підприємства повинна органічно 
поєднуватися з іншими елементами комплексу маркетингу 
(характеристиками товару, його позиціонуванням на ринку, ціновими 
стратегіями, методами просування товар, впровадженням інновацій і нових 
розробок) і бути націленою на підвищення результативності в сфері продажу 
продукції. В зв'язку з цим особливого значення набуває стимулювання збуту 
продукції як один з компонентів маркетингових комунікацій [1, c. 87]. 

Система збуту – складна структура, яка чутлива до змін у зовнішньому 
середовищі, дуже жваво реагує на ці зміни та під їхнім впливом змінюється 
сама [3, c. 116]. 

Своєчасне і комплексне використання різних інструментів маркетингу для 
завоювання і зміцнення позиції компанії на ринку дозволяє досягти значного 
ефекту. Маркетинг в сучасних умовах зазнав значної трансформації, які були 
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викликані змінами ринку, його цілей і вимог, останніми науковими 
відкриттями, в соціальному розвитку суспільства. Сьогодні під маркетингом 
розуміють систему інструментів, за допомогою яких можливо змінити 
(удосконалювати, перетворити) діяльність підприємства, його організаційну 
структуру, процеси для збільшення числа споживачів, зростання обсягів 
продажів, і, в кінцевому підсумку, підвищення рентабельності бізнесу. 

Маркетинг передбачає дуже широкий інструментарій, який формує 
систему маркетингу на підприємстві. Інструменти маркетингу дозволяють 
провести аналіз можливостей ринку і розробити оптимальну стратегію 
збyтoвої діяльності підприємства. Серед безлічі даних інструментів 
виділяють фундаментальні, які забезпечують створення міцних зв'язків між 
підприємством і його клієнтами, і утворюють комплекс заходів, що 
впливають на учасників ринку. 

З точки зору маркетингу, збутова політика займається розробкою 
способів просування продукту від підприємства до покупця. Суть збутової 
політики полягає в організації безперебійної і безконфліктної продажу 
продукту або послугу підприємства, а також забезпечення доступності 
виробленого підприємством продукту або послуги з метою повернення, 
вкладених у виробництво і маркетинг фінансів, і отримання доходу. В ній 
фіксуються принципи вибору каналів продажів, пріоритетні регіони, схема 
взаємодії з посередниками (дистриб'юторами або роздрібними мережами), 
технології роботи з клієнтами, логістичні ланцюжки та інші моменти, що 
стосуються управління продажами. 

Метою збутової діяльності є збільшення продажів товарів і послуг 
компанії за рахунок знаходження ефективної системи, що включає в себе 
чотири напрямки рис. 1. 

Рис. 1. Напрямки збутової діяльності 
 
Головним напрямом сучасного маркетингу в галузі збуту є вивчення 

споживача і попиту. В умовах ринку споживача, конкуренції, і як наслідок, 
загострення проблем зі збутом, детальне знання особливостей реального і 
потенційного попиту розглядається як запорука підтримки 
конкурентоспроможності [2, c. 79].  
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На нашу думку використання маркетингових інструментів при здійсненні 
збутової діяльності дасть можливість: 

1. Підвищити гнучкість збутової політики. Використання інструментів 
маркетингу, дасть можливість швидко реагувати на зміни які відбуваються на 
ринку. 

2. Підвищити цінність маркетингової інформації. Для здійснення 
ефективної збутової політики, потрібно проводити маркетинговий аналіз 
ринку, споживачі і стану збуту продукції. Виникає потреба в детальному 
дослідженні своєї галузі, аналізу конкурентів їх асортименту, маркетингових 
акцій, кількість реклами та інші види діяльності. 

3. Впроваджувати бюджетні пропозиції для суб’єктів збутової політики. 
4. Вивчити сильні і слабкі сторони підприємства, на основі яких можна 

скоригувати збутову політику підприємства. 
5. Активне використання Інтернет-мережі для розвитку збутової 

діяльності. В сучасних умовах розвиток бізнесу через мережу-інтернет 
вважається унікальним інструментом який дає можливість швидко та 
ефективно здійснювати пошук не тільки нових споживачів, а й партнерів і 
надати інформацію наявним партнерам. 

Отже, було виявлено, що збут являється завершальною частиною 
маркетингу, забезпечуючи споживачів товаром. Розробка ефективної збутової 
політики являється ядром маркетингової програми і при недостатній увазі до 
себе з боку керівництва може послабити конкурентні позиції підприємства, і 
навпаки, уміле використання перелічених маркетингових інструментів 
збутової політики спроможні збільшити об’єм продажів. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ТА ПРИНЦИПИ БЮДЖЕТУВАННЯ  

НА ПІДПРИЄМСТВІ 
  
Сьогодні на багатьох українських підприємствах існує проблема у 

неефективному використанні інформації при здійсненні управління, що 
проявляється у показниках діяльності. Для забезпечення ефективної роботи 
компанії необхідно застосовувати нові методи, для підвищення раціонального 
управління підприємством, одним із яких є бюджетування. Знання принципів 
бюджетування та поєднання їх зі стратегічними цілями компанії сприяє 
розвитку підприємства та дає високі результати. 

Протягом останніх років теоретичним та практичним аспектам 
бюджетування, як важливого елементу системи управління підприємства, 
присвячена значна кількість публікацій. Вагомий внесок в дослідження 
проблем, пов'язаних з організацією процесу бюджетування зробили такі 
вітчизняні та зарубіжні вчені: М.Д. Білик, Т.О. Зінкевич, О.О. Терещенко, 
А.М. Герасимович, В.П. Савчук, Є.І. Сапожніков, Д. Хан та інші. 

У міжнародній практиці серед інструментів фінансового планування та 
розподілу ресурсів широкого застосування набули методи бюджетування. 
Компанії мають постійно підвищувати точність своїх прогнозів щодо 
майбутніх операцій і пов'язаних з ними витрат. Тому все більше компаній в 
України впроваджують бюджетування в свою діяльність. 

Для того щоб планування було ефективним, потрібно більш детально 
розглянути теоретичні аспекти бюджетування, насамперед, визначити 
трактування поняття «бюджетування» та принципи його побудови. 

Сьогодні в економічній літературі не існує єдиного поняття 
бюджетування. Так, Карпов Т.П. розглядає це поняття у більш вузькому 
значенні, та вважає що бюджетування – це метод управління діяльністю 
підприємства та його підрозділами [1, с. 125]. Проте І.Б. Немировський та  
І.А. Старожукова [2, с. 96] розкривають поняття бюджетування, як 
технологію фінансового планування, обліку і контролю використовуваних 
ресурсів, прибутків і витрат компанії від певного бізнесу на всіх рівнях і за 
всіма бізнес-процесами, яка дозволяє аналізувати прогнозовані і фактичні 
фінансові показники діяльності; це також механізм перерозподілу ресурсів 
між підрозділами компанії. 
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